

“契约化”共建激发支部党建新动能

本报记者 张倩 通讯员 陈军

本报讯 “受益匪浅,很有意义。”近日,绍兴市越城区委政法委党建活动室,一场面对面、点对点的业务帮扶指导交流会后,不少党员干部这样表示。业务帮扶指导,是省委政法委机关与绍兴越城区委政法委机关党建“契约化”共建的一项重要内容。

为深入贯彻落实省委“支部建设提升工程”“素质能力提升工程”部署要求,推动打造最强党支部,2020年6月,省委政法委机关第三党支部与绍兴越城区委政法委机关党支部共同签署支部共建协议,拉开两支部党建“契约化”共建序幕。省委政法委有关负责人介绍,与基层支部开展“契约化”共建,就是通过优势互补、共建共育,增强“抓党

建、带队伍、促业务”的整体合力,提升党支部的凝聚力和战斗力。

“契约化”共建以来,省委政法委机关第三党支部按照“五星党支部”创建活动要求,强化党建引领,积极搭建平台,推动资源共享,加强业务指导,协助基层党支部打造特色支部、示范支部。除不定期联合开展主题党日、主题教育活动、政治轮训外,两共建支部积极推动帮扶指导,取得了明显成效。

聚焦个人帮扶,省委政法委机关第三党支部所在的安全稳定指导室、反邪教协调室、宣传教育室分别选派业务骨干,发挥党员先锋模范作用,对基层党支部对应科室党员一对一结对帮扶,通过答疑解惑、互动走访、谈心交流等方式推动党员干部政治思想觉悟、理论政策水平、业务工

作能力提升。

聚焦对共建单位的工作指导,省委政法委机关第三党支部深入创建“最佳制度供给、最佳服务项目、最佳组织举措”,通过“抓党建促业务”座谈交流、走访调研,为绍兴越城区委政法委加强支部建设和提升工作质效集思广益、出谋划策,帮助解决突出问题,补齐基层治理短板,助力工作水平提升。去年以来,推动越城区成立了全省首个县级社会风险评估指导中心、开展了反邪教应急实战演练等。

“共建活动是一个很好的载体。我们在联合主题党日、主题教育、基层走访调研等活动中,深化学习、交流体会、碰撞思想,达到了相互启发、共同提高的效果。”省委政法委机关第三党支部党员表示。



先进义警戴奖章

近日,临海市杜桥镇对表现优异的义警进行表彰。图为义警指导员给先进义警戴上奖章。

通讯员 叶明奎 摄

南麂法治小岛建设 入选“十大优秀案例”

通讯员 卓绿丹

本报讯 2020年12月28日至29日,以“民法典与基层善治”为主题的第二届长三角基层依法治理论坛在江苏南京举办。论坛发布了2020年度长三角基层依法治理十大优秀案例,“在微治理中感受法治的温度——平阳南麂法治小岛建设”入选,成为温州市唯一入选案例。

据平阳县司法局相关负责人介绍,南麂法治小岛建设于2017年9月1日启动,2019年基本完成建设,是全省首个“法治小岛”。

目前,南麂法治小岛已实现法治宣传阵地建设全覆盖。平阳县先后在主景区三盘尾建设“法润东方”游步道、在游步道尽头设置“法治护航 善润碧海”扇形图腾雕塑、在大沙岙建设“法治长廊”和法治浮雕墙,同时,打造法治主题酒店和主题沙滩,在岛上主要宾馆、酒店内设置法治宣传图书角。

在南麂法治小岛建设中,平阳县注重构建多元化法律服务供给模式,通过深化“片警式”村(社区)法律顾问工作机制,将村(社区)法律顾问嵌入三级网格,为群众配上24小时在线的“私人法律顾问”;开展海岛惠企便民法律服务活动,定期组织律师、公证员、普法志愿者等法律服务力量上门服务,有效落实普法责任制,形成法治宣传合力,在广大岛民中形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好法治氛围。

“纠纷不出村、诉讼不离岛”也是南麂法治小岛的一大特色。为有效化解岛上纠纷,平阳县设立南麂司法所为群众提供便捷的司法行政服务,并建立“潮浪旅游纠纷”和“勇士渔业纠纷”品牌调解工作室;通过设立旅游巡回法庭和诉调对接联络站,建设南麂“无讼岛”,做到“纠纷不出村、诉讼不离岛”。

侨居洛杉矶的老夫妻给家乡写来感谢信

本报记者 陈岚

本报讯 元旦前,杭州市司法局收到了一封来自大洋彼岸的感谢信。写信的吴女士夫妻是侨居美国洛杉矶的杭州人,老两口特地通过邮件向杭州互联网公证处,以及年轻的“本家”公证员表示感谢。

吴女士夫妻常年在美国工作生活。往常,两人每年都会回国居住一段时间,2020年因受新冠肺炎疫情影响,没有回国。

夫妻俩有一套房产位于杭州建德,很早就已决定出售,并且也确定了买家,双方还签署了房屋买卖合同。没想到,疫情打乱了原本的计划,身在美国的吴女士夫妻也没办法前往中国驻美使领馆办理相关委托事务。

后来,他们了解到杭州互联网公证处可以办理远程视频公证,特委托杭州的亲戚前去咨询。公证员吴光雪了解基本情况之后,经初步审核,认为委托人的情况符合办证条件,立即着手指导委托人准备前期手续。

“为方便和委托人联系,我建了一个微信群。因为两地存在

时差,所以我们的沟通只能在上午或者深夜进行。”吴光雪说,“那段时间,如果在微信群里收到他们的留言,我只要看到了,不论多晚都会第一时间回复。”

在吴女士夫妻操作遇到疑问的时候,吴光雪就先用自己的手机操作一遍,一一截屏、标注上文字后,把图片发送给他们,方便两位老人查看步骤。在吴光雪的细心指导下,吴女士夫妻终于把前期手续全部准备妥当。

之后,从登录远程公证视频系统,再到电子签署,吴光雪也都是事无巨细地一一指导。最终,受托人顺利拿到了公证书。视频中,吴女士竖起了大拇指,还亲切地称吴光雪为“吴家门一员”。

考虑到疫情实际情况以及海外华人的实际困难,杭州互联网公证处自2020年2月就将其原有的“特殊人群在线公证系统”升级,经测试后推出海外远程视频公证服务,为远在大洋彼岸的华人华侨解燃眉之急。截至目前,杭州互联网公证处已为全球六大洲60多个国家的海外华人办理远程公证服务,签发公证书逾千份。

“五洋债”欺诈发行案一审宣判 债券承销商、评估公司和律所等也都要担责

通讯员 钟法 本报记者 高敏

本报讯 2020年12月31日,杭州市中级法院就债券持有人起诉五洋建设集团股份有限公司、陈志樟、德邦证券股份有限公司、大信会计师事务所、上海市锦天城律师事务所、大公国际资信评估有限公司证券虚假陈述责任纠纷案作出一审判决。

据悉,这是全国首例公司债券欺诈发行案,也是证券纠纷领域全国首例适用代表人诉讼制度审理的案件,也是非常罕见的由证券公司承担债券承销连带赔偿责任的判例,此案的判决在业内引起震动。

五洋建设于2015年8月发行了公司债“15五洋债”,规模8亿元,期限2+1年,第二年末附投资者回售选择权。2015年9月,五洋建设发行了第二期公司债“15五洋02”,规模5.6亿元,期限3+2年,第三年末附投资者回售选择权。两期债券主承销商均为德邦证券。

2017年8月14日,“15五洋债”未能偿还回售及付息资金,发生回售违约,“15五洋02”触发交叉违约。2018年7月6日,证监会发布消息,证监会开出首张债券欺诈发行罚单,对五洋建设等作出行政处罚和市场禁入决定。

2018年8月,银行间市场交易商协会发布消息,给予大公国际严重警告处分,责令其限期整改,并暂停债务融资工具市场相关业务1年。接着,中国证监会北京证监局责令大公国际限期1年的整改处分。

2019年1月22日,中国证监会对大信会计作出行政处罚决定。

2019年11月,证监会下发行政处罚决定书,因未充分核查五洋建设应收账款、投资性房地产等问题,德邦证券被责令改正、给予警告,没收违法所得1857.44万元,并处55万元罚款;时任相关负责人、项目组成员也被予以处罚。

2019年以来,债券投资者陆续起诉至杭州中院,请求五洋建设偿付债券本息及逾期利息;陈志樟作为实际控制人,德邦证券、大信会等作为承销商和中介机构承担连带责任。

为便于投资者主张权利,杭州中院积极探索证券纠纷代表人诉讼制度,向社会公开征集适格自然人投资者,推选确定诉讼代表人。2020年9月4日,杭州中院公开开庭审理。2020年的最后一天,杭州中院就连同代表人诉讼在内的共计24件债券持有人起诉五洋建设等被告证券虚假陈述责任纠纷案作出一审判决。

法院认为,五洋建设以虚假财务数据骗取债券发行资格,构成欺诈发行、虚假陈述的违法违规行为,应对投资者的损失承担赔偿责任。鉴于部分原告已通过其他维权程序处理与五洋建设之间的债权债务关系,法院对不同原告作出了不同的程序处理。

德邦证券案案涉债券承销商、大信会计为用于债券公开发行的五洋建设年度财务报表出具审计报告,均未勤勉尽职,对案涉债券得以发行、交易存在重大过错,应对五洋建设应负债务承担连带赔偿责任。

大公国际作为债券发行的资信评级机构,锦天城律所作为债券发行出具法律意见书,均未勤勉尽职,存在一定过错,法院酌定大公国际在五洋建设应负责任10%范围内、锦天城律所在五洋建设应负责任5%范围内承担连带责任。